

国际贸易与投资要闻

2019 年第 19 期（总第 1272 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 01 月 28 日

目录

中柬将加快“一带一路”和“四角战略”对接.....	1
安倍在达沃斯演讲主张重建国际贸易体系.....	1
中企 2.25 亿美元收购秘鲁钱凯码头 60%股份.....	2
俄中将联合投资成立有色金属领域的公司.....	3



中柬将加快“一带一路”和“四角战略”对接

1月23日,《中华人民共和国政府和柬埔寨王国政府联合新闻公报》发布。公报提出,双方同意加快“一带一路”倡议和“四角战略”对接,落实好两国政府关于共同推进“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”建设的合作规划纲要。双方同意以交通、产能、能源、贸易、民生五大版块为重点,加强下阶段“一带一路”框架下的务实合作。双方愿全面加强贸易、投资、基础设施等领域合作,提升两国经贸合作规模和水平。访问期间,双方签署了涉及民生、交通、基础设施等领域的合作文件。(新华社/1月24日)



安倍在达沃斯演讲主张重建国际贸易体系

日本首相安倍晋三当地时间23日上午在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛年会(达沃斯会议)上发表演讲,考虑到美中贸易摩擦而主张“重建对国际贸易体系的信赖”。他呼吁有必要开展讨论以实现消费者与产业活动所产生的大数据在国际上自由流通,并表明将通过技术开发推进全球气候变暖对策。围绕国际

贸易体系，安倍强调称，坚定基于自由开放的规则维护国际秩序的决心，努力进行强化。他表示，为了保护知识产权和纠正向本国企业发放不公平补贴，将主导世界贸易组织（WTO）的改革。据分析，该发言考虑到了美国特朗普政府以侵犯知识产权为由对中国加征制裁关税及中国采取关税反制措施的事态。关于数据流通，安倍表示将在6月大阪举行的二十国集团（G20）峰会上提及，并建议将讨论平台称为“大阪Track”。他在指出将谨慎保护个人信息的同时，也表明了匿名数据跨境自由流通有助于技术革新和消除差距的想法。（日本共同社/1月24日）



中企 2.25 亿美元收购秘鲁钱凯码头 60%股份

1月23日，中国远洋海运集团有限公司（简称中远海运）所属中远海运港口有限公司（简称中远海运港口）与秘鲁火山矿业集团（Volcan Compañía Minera S.A.A.）在瑞士达沃斯世界经济论坛2019年年会期间举行签约仪式。据悉，中远海运港口将以2.25亿美元向火山矿业收购秘鲁钱凯码头60%的股权，首期付款为5600万美元。收购完成后，钱凯码头将成为中远海运集团在南美控股的第一个码头项目，也是在海外的第二个控股绿地港口项目。据介绍，

钱凯码头位于秘鲁中部的钱凯湾，距离秘鲁首都利马北部约 58 公里，地理位置得天独厚，通往秘鲁经济中心的交通十分便捷。同时，该港是天然深水良港，最大水深 16 米，能够满足大型船舶的挂靠需求。钱凯项目包括多用途码头、集装箱码头及相关的基建设施。建设规划一期将兴建 4 个泊位，其中两个泊位为多用途泊位，两个为集装箱泊位，年设计总吞吐量为 100 万标准箱。秘鲁共和国副总统梅赛德斯·阿劳斯表示，此次项目将极大提升秘鲁的港口、物流基础设施建设，促进中秘贸易发展。（晨哨网/1 月 24 日）



俄中将联合投资成立有色金属领域的公司

俄直接投资基金总裁基里尔·德米特里耶夫在达沃斯世界论坛期间表示，俄直接投资基金打算宣布与中国伙伴共同成立有色金属合资公司。他指出，大约近 2~3 周将会宣布对俄联邦有色金属行业最大企业之一的项目进行大型投资的计划。这将是俄中基金以及阿拉伯伙伴的投资。（俄罗斯卫星通讯社/1 月 24 日）